
TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI FRECVENTE / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 1 - Scale up pentru start-up-uri și microîntreprinderi 

 

Prioritatea 1: O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice pentru o economie inteligentă 

OS 1.3: Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin 

investiții productive OS 1.4: Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat 

Acțiunea 1.4: Creșterea IMM prin investiții, modernizare industrială, avans tehnologic și o economie regională sustenabilă 

Intervenția 1.4.2: Scale up pentru start-up-uri și microîntreprinderi 

 

NR. 

CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS 

1 Vă rugăm să ne spuneți dacă un solicitant care are sediul principal 
în municipiul București și dorește să deschidă un punct de lucru/ 
sediu secundar în județul Brașov, este considerat eligibil pentru 
programul 1.4.2 Scale-up pentru start-up -uri și microîntreprinderi 
aparținând Regiunii Centru? 

Un solicitant care are sediul principal în municipiul București și dorește să 
deschidă un punct de lucru/sediu secundar în județul Brașov unde va fi 
locul de implementare pentru investiția vizată prin proiect, poate fi 
considerat eligibil pentru apelul 1.4.2 Scale-up pentru start-up-uri și 
microîntreprinderi 

2 Având in vedere prevederile Ghidului Solicitantului avem 
rugămintea sa ne precizați dacă sunt sau nu eligibile lucrările de  
amenajare imobil ipotecat, lucrări care nu necesita Autorizație de 
Construcție 
 

Conform cap. 7.6 Anexele și documente obligatorii la momentul 

contractării, punctul 5 Documentele care dovedesc dreptul solicitantului 

asupra imobilului (teren și/sau clădiri), pentru investiții care includ 

exclusiv dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării, 

solicitantul trebuie să demonstreze dreptul de proprietate privată, dreptul 

de concesiune, dreptul de superficie, dreptul de uzufruct, dreptul de 

folosință rezultat dintr-un contract de împrumut de folosință (comodat) 

sau contract de închiriere/locațiune, transmițând documentul care atesta 

dreptul sau asupra imobilului (ex. contract de vânzare-cumpărare, 

contract de donație, contract de concesiune, contract de comodat etc.) 
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Așadar, în conformitate cu Ghidul solicitantului, condiția cu privire la 

garanțiile reale asupra imobilelor (ex. ipotecă) nu se aplică în cazul 

proiectelor care prevăd lucrări de construire fără autorizație. 

3 Achiziția de panouri fotovoltaice este eligibilă? Intre activitățile eligibile se regăsește și achiziționarea de instalații/ 
echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, 
precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de 
energie pentru eficientizarea activităților pentru care a solicitat finanțare. 
Surse regenerabile (alternative) de energie: energia solară (utilizată la 
producerea de căldură sau la furnizarea de energie electrică prin sisteme 
fotovoltaice); energia eoliană; hidroenergia; energia geotermală. 
Precizăm că în cadrul apelului nu sunt eligibile proiectele care vizează 
exclusiv investiții în procese de producție ecologice și utilizarea eficientă 
a resurselor în IMM-uri. 

4 O societate înființata anul acesta, este neplătitoare de TVA, avand 
cod TVA pentru achiziții intracomunitare. 
In cadrul programului dorim sa achiziționăm utilaje din UE, acestea 
automat fiind nepurtătoare de TVA. 
Sunt acceptate astfel de achiziții de la furnizor din UE? 
De asemenea, pentru achiziții din Romania in aceste condiții, TVA-
ul este eligibil ? 

Conform ghidului solicitantului aferent Intervenției 1.4.2 Scale-up pentru 
start-up-uri și microîntreprinderi sunt acceptate achizițiile de la furnizori 
din cadrul Uniunii Europene.  
De asemenea, pentru achizițiile din România care vizează o cheltuială 
eligibilă din cadrul proiectului, în cazul unei firme neplătitoare de TVA, 
această taxă este o cheltuială eligibilă în cadrul proiectului.  
Conform secțiunii 5.3.3 Categorii de cheltuieli neeligibile din Ghidul 
solicitantului, este neeligibilă doar valoarea TVA aferentă cheltuielilor 
neeligibile și valoarea TVA deductibilă aferentă cheltuielilor eligibile care a 
fost sau care va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în 
domeniul fiscal. 

5 O firma care ar dori sa aplice pentru programul “Scale-up pentru 
start-up-uri și microîntreprinderi” are 7 întreprinderi legate, suma 
tuturor angajaților fiind 14 si cifra de afaceri anuala neta – 
aproximativ 420.000 euro. 

La identificarea întreprinderii unice, se vor avea în vedere doar legăturile 
stabilite între solicitant și alte întreprinderi - persoane juridice, respectiv 
orice entități care desfășoară activitate economică, înregistrate conform 
normelor în vigoare 
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Firma care dorește sa aplice are 2 angajați si o cifra de afaceri de 
aproximativ 145.000 euro. In acest caz ea este considerata 
microîntreprindere si poate participa in cadrul apelului? 

Dacă legăturile sunt stabilite prin intermediul unei persoane fizice, sau al 
unui grup de persoane fizice care acționează de comun acord acestea  
trebuie luate în calcul la încadrarea solicitantului în categoria IMM – 
Se vor avea în vedere prevederile ghidului solicitantului, secțiunea 3.13. 
Reguli privind ajutorul de stat. 

6 In cadrul Programului Regiunea Centru, Interventia 2 Scale up 
pentru start up si microintreprinderi se poate realiza o investitie in 
cadrul unei unitati de cazare care functioneaza pe codul caen 5520 
pentru realizarea unei piscine sau a unei zone tip spa pentru clientii 
pensiunii? 

Realizarea unei piscine sau a unei zone de tip SPA pentru clienții proprii ar 

putea fi eligibilă în cadrul apelului antemenționat, cu respectarea tuturor 

criteriilor de eligibilitate prezentate în ghidul solicitantului.  

7 In cadrul masurii Scale-up pentru start up si microintreprinderi sunt 
eligibile in vederea realizarii unei investitii in cadrul codului caen 
5530 - Parcuri pentru rulote, campinguri si tabere, investitii de 
genul: nivelare teren, amenajare cai de acces, lucrari de plantare 
copaci, gard viu, amenajare retea alimentare cu apa, realizare 
instalatie electrica, amenajare loc joaca si locuri de recreere? 

În cadrul acestui apel sunt eligibile doar acele activități care NU se 

adresează în mod direct activităților de cazare sau facilităților de servirea 

mesei și băuturilor pentru codurile CAEN 5510, 5520, 5530 și 5590. 

Precizăm că realizarea unei investiții in cadrul codului CAEN 5530 - Parcuri 

pentru rulote, campinguri si tabere poate fi eligibilă doar dacă vizează 

diversificarea serviciilor unităților de cazare existente - centre SPA, 

piscine, etc. 

În ghidul solicitantului la capitolul 5.3.3 Categorii de cheltuieli neeligibile se 

menționează explicit că nu sunt eligibile cheltuielile aferente dezvoltării, 

modernizării, extinderii structurilor de cazare turistică de orice tip, precum 

și cheltuieli aferente înființării de noi structuri de cazare turistică de orice 

tip.  

Pentru proiecte care vizează codurile CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, 

cheltuielile eligibile sunt menite să susțină diversificarea serviciilor prestate 

turiștilor proprii, cum ar fi, spre exemplu, construcția de piscine, facilități de 

SPA etc. Scopul introducerii acestor coduri CAEN în lista codurilor eligibile 

pentru acest apel de proiecte a fost de a susține creșterea competitivității 

operatorilor de turism din regiune prin diversificarea serviciilor oferite în 

unitățile de cazare deja existente. De asemenea, prin tipurile de investiții 
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susținute pentru CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, PR Centru poate contribui 

la reducerea sezonalității, contribuind, astfel, la dezvoltarea sectorului 

turistic regional.  

Decizia de a excepta de la finanțare tipurile de cheltuieli legate de cazare 

este fundamentată de nivelul redus de ocupare constatat prin analiza 

efectuată în cadrul Planului Regional de Dezvoltare al Regiunii Centru, 

respectiv faptul că indicele de utilizare a capacității de cazare în funcțiune 

(28,1% în 2018, la nivelul Regiunii Centru, este scăzut în comparație cu 

media națională (32,2%) sau cu media europeană (47,3%), indicând astfel o 

subutilizare la nivel regional a capacității de cazare în funcțiune. Astfel, 

cheltuielile aferente dezvoltării, modernizării, extinderii structurilor de 

cazare turistică de orice tip și cheltuielile aferente înființării de noi structuri 

de cazare turistică de orice tip nu sunt eligibile la finanțare. 

 

8 Este eligibilă achiziționarea și instalarea unei stații de reîncărcare 
autovehicule electrice, care poate fi folosită de clienții societății? 
Întrucât este instalat un sistem fotovoltaic pe clădire, alimentarea 
cu energie electrică a stației de reîncărcare poate fi asigurată din 
surse regenerabile de energie. 

În ceea ce privește achiziționarea și instalarea unei stații de reîncărcare 

autovehicule electrice, care poate fi folosită de clienții societății, aceasta nu 

este eligibilă în cadrul Intervenției 1.4.2. Este eligibilă, conform Ghidului, 

achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei 

economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile 

(alternative) de energie pentru eficientizarea activităților pentru care s-a 

solicitat finanțare. 

9 In legătură cu "achiziția de instalații/ echipamente specifice in 
scopul obținerii unei economii de energie..." 
1. daca se doreste achiziționarea unui aparat de radiologie dentara 
si producatorul scrie in fisa de prezentare ca are consum redus de 
energie, in cadrul implementării proiectului trebuie demonstrat/ 
prezentata "eticheta verde "? 

1. Aparatul de radiologie descris în solicitare ar putea fi încadrat în 
categoria de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei 
economii de energie, cu condiția prezentării unui document din care sa 
rezulte economia de energie (ex certificat verde).  
 
2. Referitor la criteriul 1.2 Caracterul inovativ al investiției propuse: 
inovarea este o activitate din care rezultă un produs, bun sau serviciu, nou 
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2. la ce se referă criteriul 1.2 b "prin inovație/diversificare de 
produs/serviciu si proces ? in comparație cu punctul c si d care au 
doar diversificare de produs/ serviciu si serviciu adică cum se poate 
demonstra asta sau ce se cere pentru asta, am nevoie de mai multe 
detalii. 

sau semnificativ îmbunătățit sau un proces nou sau semnificativ 
îmbunătățit, o metodă nouă de marketing sau o metodă nouă 
organizațională în practicile de afaceri, în organizarea locului de muncă sau 
în relațiile externe. Inovarea este bazată pe rezultatele unor tehnologii noi, 
pe noi combinații ale tehnologiei existente sau pe utilizarea altor 
cunoștințe obținute de întreprindere.  
Inovarea de produs (bun sau serviciu) reprezintă introducerea unui bun sau 
a unui serviciu, nou sau semnificativ îmbunătățit în privința caracteristicilor 
sau modului său de folosire (aceasta poate include îmbunătățiri 
semnificative în privința specificațiilor tehnice, componentelor și 
materialelor, software-ului incorporat, ușurinței de utilizare sau a altor 
caracteristici funcționale)  
Produsele inovate pot fi noi pentru piață sau noi numai pentru 
întreprindere. O întreprindere poate avea inovare de produs chiar dacă 
acesta nu este nou pentru piață, dar este nou pentru întreprindere.  
Inovarea de proces reprezintă implementarea unei metode noi sau 

semnificativ îmbunătățite de producție sau livrare (acestea pot include 

schimbări semnificative de tehnici, echipamente și/ sau software), cu 

scopul de reducere a costurilor unitare de producție și distribuție, să 

îmbunătățească calitatea, să producă sau să distribuie produse noi sau 

îmbunătățite semnificativ. De asemenea, o întreprindere poate avea 

inovare de proces, chiar dacă ea nu este prima care a introdus procesul pe 

piață. 

10 Referitor la accesarea de fonduri europene nerambursabile prin 
Programul Regional Centru - Scale-up pentru Start-up-uri si 
microintreprinderi pentru achizitia unui autovehicul special - 
platforma de lucru aeriana - este eligibil sau nu acest utilaj? 

Conform prevederilor ghidului solicitantului, secțiunea 5.3.3 Categorii de 
cheltuieli neeligibile, sunt neeligibile în cadrul apelului cheltuielile cu 
achiziționarea autovehiculelor si a mijloacelor de transport, așa cum sunt 
ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004, 
cu excepția clasei 2.3.6. ”Utilaje și instalații de transportat și ridicat”.  
Menționăm că în conformitate cu Catalogul privind clasificarea și duratele 
normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările şi completările 
ulterioare (2023), platforma de lucru aeriană propusă a se achiziționa se 
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încadrează la poziția autovehicule cu destinație specială ( cod 2.3.2.2.9), 
respectiv supoziția autoturnuri, autotelescoape, autoateliere și 
autodepanatoare (cod 2.3.2.2.9.1) întrucât, din punct de vedere tehnic, 
dar și contabil este vorba de o nacelă montată pe un mijloc auto de 
transport, astfel încât nu se poate încadra în grupa utilajelor și 
echipamentelor de ridicat, având în vedere că funcția de bază (tehnică și 
contabilă) este de mijloc de transport.  
Destinația specială a acestui mijloc de transport nu poate schimba 
încadrarea de bază a mijlocului fix, raportat la partea tehnică 
predominantă (de transport).  
 
Având în vedere cele expuse mai sus, cheltuiala prevăzută pentru 
achiziționarea echipamentului platformă de lucru aeriană, nu este eligibilă 
pentru că nu se încadrează în Clasa 2.3.6 ”Utilaje și instalații de transportat 
și ridicat”, încadrându-se in Clasa 2.3.2 „Mijloace de transport auto”.  
Așadar, achiziția unei  platforme de lucru aeriană nu este eligibilă în cadrul 
apelului de proiecte menționat mai sus. 

11 Vă rugăm să ne oferiți un punct de vedere clar și precis cu privire la 
anul la care se face raportarea privind păstrarea numărului mediu 
de salariați , va fi anul 2023 sau anul de referință 2022 ? 
 
a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 
1 (un salariat), în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare 
sau 
b) Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă întreagă pe 
perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare 
coroborat cu 
Dacă criteriul 5.1.1.3 a) este îndeplinit, atunci criteriul 5.1.1.3 b) nu 
se aplică. În această situație, devin obligatorii: Păstrarea numărului 
mediu de salariați cel puțin la nivelul înregistrat în exercițiul 
financiar anterior depunerii cererii de finanțare (condiție de 
eligibilitate aplicabilă pe tot parcursul perioadei de evaluare, 

Așa cum este specificat în ghidul solicitantului la secțiunea 5.1.1 Cerințe 
generale privind eligibilitatea solicitantului și partenerului, în cazul 
criteriului de eligibilitate menționat la punctul 5.1.1.3 referitor la numărul 
mediu de salariați, Solicitantul trebuie să fi înregistrat un număr mediu de 
salariați de cel puțin 1 (un salariat), în anul fiscal anterior depunerii 
cererii de finanțare sau Solicitantul trebuie să aibă un salariat cu normă 
întreagă pe perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare.  
Potrivit calendarului apelului de proiecte, lansarea apelului de proiecte 
aferent Intervenției 1.4.2 – Scale-up pentru start-up-uri și 
microîntreprinderi este prevăzută pentru luna februarie 2024. Astfel, anul 
fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este anul 2023, iar situațiile 
financiare anuale depuse la cererea de finanțare vor fi cele aferente anului 
2023.  
De asemenea, ținând cont de aspectele prezentate, anul la care se face 
raportarea privind păstrarea numărului mediu de salariați cel puțin la 
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selecție, contractare, implementare și monitorizare (3 ani după 
efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare). 
 

nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de 
finanțare este anul 2023.  
Totodată, și celelalte previziuni sau rezultate se vor raporta tot la anul 
2023. În cazul microîntreprinderilor înființate în anul depunerii cererii de 
finanțare, se vor raporta la anul finalizării proiectului (ultimul an de 
implementare). 

12 Sunt eligibile nacelele (automacarale)? În ceea ce privește eligibilitatea unei nacele/automacarale distingem 3 
posibile situații:  
1. Automacaraua este montată/atasata pe un autosașiu, cele 2 
componente putând fi separate una de alta. In această situație putem 
considera eligibilă doar componenta nacelă, urmând ca cea de-a doua 
component (autosașiul) să fie evidențiată ca și cheltuială neeligibilă, in 
situatia in care din oferta echipamentului si caracteristicile tehnice ale 
echipamentelor se poate face distrinctie tehnica si financiara intre cele 2 
componente.  
Se va avea în vedere cerința de eligibilitate - să nu utilizeze compustibili 
fosili pentru a funcționa.  
 
2. Macaraua și mijlocul de transport formează un tot, o singură 
componentă, nu pot fi detașate una de alta. In acest caz echipamentul nu 
este eligibil, încadrându-se în clasa 2.3.2 Mijloace de transport auto  
 
3. Automacaraua este remorcabila - in această situație cheltuiala poate fi 
considerată eligibilă, cu condiția să se încadreze în clasa 2.3.6 ”Utilaje și 
instalații de transportat și ridicat”. De asemenea, condiția suplimentară de 
eligibilitate este să nu utilizeze compustibili fosili pentru a funcționa.  
 
Precizăm că în analiza eligibilității echipamentului trebuie avută în vedere 
și condiția de eligibilitate impusă de articolul 7, alineatul 1, litera h din 
Regulamentul (UE) 1058/2021, detaliată în cadrul Instrucțiunii nr.1 emisă 
de AM PRC, condiție conform căreia  se exclud de la finanțare investițiile 
legate de producția, prelucrarea, transportul, distribuția, stocarea sau 
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arderea combustibililor fosili indiferent dacă aceștia sunt folosiți pentru 
autopropulsarea utilajului sau pentru funcționarea sa. 
 
Ghidul solicitantului, Secțiunea 5.3.1. Baza legală pentru stabilirea 
eligibilității cheltuielilor prevede: „Regulamentul UE 1058/2021 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul 
european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune, cu modificările și 
completările ulterioare”.  
De asemenea la Secțiunea 5.3.3. Categorii de cheltuieli neeligibile prevede:  
„În cadrul prezentului apel nu sunt eligibile următoarele categorii de 
cheltuieli:  

 cheltuielile prevăzute la art. 10 din HG. nr. 873/2022 pentru 
stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor 
efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în 
perioada de programare 2021-2027 prin Fondul European de 
dezvoltare regională, Fondul social European Plus, Fondul de 
coeziune și Fondul pentru o tranziție justă” – alin. 1, lit. 
c  prevede că  nu sunt eligibile  (...)cheltuielile excluse de la 
finanțare potrivit art. 7 alin. (1), (4) și (5) din Regulamentul (UE) 
2021/1.058.  

 
 

13   

14 “Din perspectiva prezentului ghid, start-up-ul reprezintă o 
microîntreprindere nou înființată în baza legii 31/1990, care 
înregistrează o vechime de maximum 3 ani la data depunerii 
proiectului. O întreprindere nu este considerată nouă dacă se 
schimbă doar forma sa juridică.” ....  

Se vor avea în vedere prevederile Ghidului solicitantului: 
 „Pentru start-up-urile care nu îndeplinesc condiția privind desfășurarea 
activității pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal 
integral, valoarea maximă a finanțării n erambursabile nu va depăși 
100.000 euro, pe unul sau mai multe proiecte.”. 
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“Pentru start-up-uri, valoarea maximă a finanțării nerambursabile 
nu va depăși 100.000 euro.” ....  
“Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare 
cel puțin unui an fiscal integral și a înregistrat profit din exploatare 
sau profit net (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de 
finanțare sau în anul 2019.” 
 
Având in vedere cele de mai sus, pentru o companie care este 
înființata, de exemplu in 01.08.2023 si a înregistrat profit din 
exploatare pozitiv , ajutorul maxim acordat este 100.000 eur sau 
200.000 eur? 

Totodată, pentru a putea beneficia de valoarea ajutorului maxim în sumă 
de 200.000 euro, pe lângă condiția de eligibilitate de mai sus, această 
societate trebuie să fi înregistrat profit din exploatare sau profit net în 
anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare sau în anul 2019, cu 
respectarea tuturor prevederilor ghidului solicitantului. 
 
 

15 Sediul companiei se afla într-un imobil cu destinația de "spațiu 
locativ". Sediul companiei va reprezenta si locația de implementare 
a proiectului. In acest caz, aceasta locație poate sa fie eligibila in 
cadrul proiectului? Sau trebuie schimbata destinația imobilului? 
In cazul in care trebuie schimbata destinația imobilului, atunci acest 
lucru trebuie realizata înainte de depunerea proiectului? Sau putem 
schimba destinația imobilului in cadrul proiectului, astfel încât sa 
putem include lucrările de schimbare a destinației in bugetul 
proiectului si pentru acest lucru sa atașam la depunerea proiectului 
un certificat de urbanism? 

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (teren 
și/sau clădiri) în care activele achiziționate prin proiect, precum utilaje, linii 
de producție etc., sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt 
utilizate. În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea 
echipamentelor, utilajelor în locuri diferite, precum activitatea de 
construcții și altele asemenea, spațiul destinat implementării proiectului 
va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, 
garate. Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care 
sunt achiziționate activele.  
Conform capitolului 5.3 Eligibilitatea cheltuielilor, din cadrul ghidului 
specific, lucrările cu denumirea specifică de “lucrări de schimbare a 
destinației imobilului“ nu se regăsesc în lista detaliată a cheltuielilor 
eligibile care pot fi efectuate în cadrul proiectului. 
De asemenea, ar trebui să se țină cont și de subcapitolul 5.1.1.1 în care se 
specifică următoarele : La data lansării apelului, solicitantul trebuie să aibă 
deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, 
autorizat la sediul (principal sau secundar) identificat ca loc de 
implementare a proiectului. Domeniul de activitate (clasa CAEN) în care se 
va realiza investiția/proiectul trebuie declarat și autorizat distinct la locul 
de implementare a proiectului.  
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Excepție de la regula de mai sus: în cazul unei cereri de finanțare care 
presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ori activarea 
într-un nou domeniu de activitate (clasa CAEN) ca urmare a realizării 
investiției, solicitantul se va angaja (prin declarația unică) ca, până la 
finalizarea implementării proiectului, să înregistreze la Oficiul Registrului 
Comerțului locul de implementare ca punct de lucru și/sau să autorizeze 
clasa CAEN vizată de investiție, la locul de implementare 
 
Astfel se va avea în vedere că spațiul în care se implementează proiectul ar 
putea necesita schimbarea destinației în vederea autorizării și totodată să 
se asigure că acest spațiu este pretabil pentru autorizarea în domeniul în 
care se implementează proiectul. 

16 O societate înființata in anul 2024 ( intre ianuarie 2024 si 20 
februarie 2024 ) este eligibila pentru scale up (finantare de tip start 
up) avand in vedere art 2, alin. 3, litera e din cuprinsul OUG 23/2023 
? 

Solicitanții din cadrul prezentului apel de proiecte sunt societățile care se 
încadrează în categoria microîntreprinderilor, inclusiv a 
microîntreprinderilor nou înființate (start up), în conformitate cu 
prevederile Legii 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării 
întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare, 
înregistrate în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile, republicată cu 
modificările și completările ulterioare sau în baza Legii 1 / 2005, cu 
modificările și completările ulterioare.  
Așadar, o societate înființată în anul 2024 până la deschiderea apelului 
(20.02.2024) face parte din categoria solicitanților eligibili pentru apelul 
1.4.2 Scale-up pentru start-up-uri și microîntreprinderi, iar perioada de 
depunere a proiectelor este 20.02.2024 ora 12:00 – 20.05.2024 ora 12:00. 

17 In cadrul Ghidului Solicitantului se menționează la cap 7.4.: Anexe și 
documente obligatorii la depunerea cererii "Situațiile financiare 
anuale ale solicitantului (aprobate de adunarea generală a 
acționarilor sau asociaților), aferente exercițiului financiar anterior 
depunerii cererii de finanțare". 
1. Va rog sa confirmați daca aceasta prevedere înseamnă faptul ca 
sunt obligatorii de depus situațiile financiare aferente anului 2023, 

 Documentele obligatorii solicitate sunt :  
 la depunerea cererii  

Situațiile financiare anuale ale solicitantului (aprobate de adunarea 
generală a acționarilor sau asociaților), aferente exercițiului financiar 
anterior depunerii cererii de finanțare:  

o Bilanțul prescurtat (Formular 10)  
o Contul de profit și pierdere (Formular 20)  
o Datele informative (Formular 30)  
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avand in vedere ca anul depunerii cererii de finanțare va fi anul 
2024? 
2. De asemenea pentru calculul in cazul criteriilor ETF se vor utiliza 
datele din bilanțul pe 2023? 

 la momentul contractării  
Cele mai recente situații financiare anuale ale solicitantului, dacă sunt 
diferite de cele depuse deja la cererea de finanțare  

 
Așadar, dacă proiectul va fi depus în anul 2024, conform prevederilor ante 
menționate, situațiile financiare necesare a fi depuse sunt cele pentru anul 
2023. Toate previziunile sau rezultate financiare se vor raporta la anul 
2023.  
 
Dacă la momentul depunerii cererii de finanțare nu vor fi disponibile 
formularele aferente anului 2023, situațiile financiare se vor completa pe 
formularele disponibile pentru anul 2022. În situația în care până în etapa 
de contractare sunt publicate noile formulare, solicitantul va prezenta în 
această etapă situațiile financiare completate conform noilor formulare și 
dovada depunerii acestora la unitățile MF. 
 
Așadar, în concordanță cu cele menționate, datele financiare completate 
în cadrul Anexei 7- Machetă financiară aferentă Ghidului solicitantului 
pentru Intervenția 1.4.2 vor fi cele disponibile în situațiile financiare anuale 
ale solicitantului (aprobate de adunarea generală a acționarilor sau 
asociaților), aferente exercițiului financiar anterior anului depunerii cererii 
de finanțare -2023. 

18 Vă rog să ne clarificați următorul aspect: - o societate micro, 
domeniu 
medical, care dorește doar achiziția de echipamente și deține 
locația de implementare- clădire nouă construită și cu ajutorul unui 
credit bancar, implicit are sarcini pe CF, poate depune o cerere de 
finanțare? 

În Ghidul solicitantului, pag. 39, la secțiunea 5.1.1. Cerințe generale 
privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor, criteriul 5.1.1.7 (Doar 
pentru proiectele care propun lucrări de construcție ce se supun 
autorizării) se menționează că imobilul ce face obiectul proiectului 
îndeplinește în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de 
finanțare, următoarele 
condiții, (solicitantul va completa în acest sens anexa 2–Declarația unică), 
nefiind afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului real 
invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului: 
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 să fie liber de orice sarcini sau interdicţii incompatibile cu realizarea 
activităţilor proiectului; 

 să nu facă obiectul unor garanţii, cesionări şi nici a unei alte forme 
de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat; 

 să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de 
către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de 
soluţionare la instanţele judecătoreşti; 

 să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în 
materie sau dreptului comun. 

Așadar, inexistența sarcinilor este o cerință de eligibilitate care se aplică 
doar investițiilor care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării. 
În cazul dvs., dacă se dorește doar achiziția de echipamente chiar dacă 
imobilul desemnat ca locație de implementare este grevat de sarcini, 
proiectul ar putea fi eligibil cu respectarea tuturor condițiilor prevăzute în 
Ghidul solicitantului. 

19 Se pot cumpăra autovehicule? În cadrul Capitolului 5.3.3 – Categorii de cheltuieli neeligibile sunt 
prevăzute cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor si a mijloacelor de 
transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de 
transport” din HG 2139/2004, cu excepția Clasei 2.3.6. ”Utilaje 
și instalații de transportat și ridicat”.  
Drept urmare, în cadrul acestui apel nu sunt eligibile cheltuieli cu 
achiziționarea autovehiculelor. 

20 Care este anul fiscal anterior depunerii la care trebuie sa ne 
raportam in cadrul programului, 2022 sau 2023? 

Potrivit prevederilor Ghidului solicitantului, secțiunea 7.4. Anexe și 
documente obligatorii la depunerea cererii, este necesar să transmiteți 
situațiile financiare anuale (aprobate de adunarea generală a 
acționarilor sau asociaților), aferente exercițiului financiar anterior 
anului depunerii cererii de finanțare. 
Dacă situațiile financiare au fost depuse la unitățile teritoriale ale 
Ministerului Finanțelor Publice, se va atașa inclusiv dovada depunerii. 
 
Așadar, dacă proiectul va fi depus în anul 2024, conform prevederilor 
antemenționate, situațiile financiare necesare a fi depuse sunt cele pentru 
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anul 2023. Toate previziunile sau rezultate financiare se vor raporta la anul 
2023. 
Dacă la momentul depunerii cererii de finanțare nu vor fi disponibile 
formularele aferente anului 2023, situațiile financiare se vor completa pe 
formularele disponibile pentru anul 2022.  
În situația în care până în etapa de contractare sunt publicate noile 
formulare, solicitantul va prezenta în această etapă situațiile financiare 
completate conform noilor formulare și dovada depunerii acestora la 
unitățile MF. 

21 Este eligibilă finanțarea unor structuri de cazare? In cadrul acestui apel nu sunt eligibile cheltuielile care vizează crearea unor 
structuri noi de cazare. 
Pentru proiecte care vizează codurile CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, 
cheltuielile eligibile sunt menite să susțină diversificarea serviciilor 
prestate turiștilor proprii, cum ar fi, spre exemplu, construcția de piscine, 
facilități de SPA etc. Scopul introducerii acestor coduri CAEN în lista 
codurilor eligibile pentru acest apel de proiecte a fost de a susține 
creșterea competitivității operatorilor de turism din regiune prin 
diversificarea serviciilor oferite în unitățile de cazare deja existente. De 
asemenea, prin tipurile de investiții susținute pentru CAEN 5510, 5520, 
5530, 5590, PR Centru poate contribui la reducerea sezonalității, 
contribuind, astfel, la dezvoltarea sectorului turistic regional.  
În ghidul solicitantului la capitolul 5.3.3 Categorii de cheltuieli neeligibile 
se menționează explicit că nu sunt eligibile cheltuielile aferente dezvoltării, 
modernizării, extinderii structurilor de cazare turistică de orice tip, precum 
și cheltuieli aferente înființării de noi structuri de cazare turistică de orice 
tip.  
 
Decizia de a excepta de la finanțare tipurile de cheltuieli legate de cazare 
este fundamentată de nivelul redus de ocupare constatat prin analiza 
efectuată în cadrul Planului Regional de Dezvoltare al Regiunii Centru, 
respectiv faptul că indicele de utilizare a capacității de cazare în funcțiune 
(28,1% în 2018, la nivelul Regiunii Centru, este scăzut în comparație cu 
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media națională (32,2%) sau cu media europeană (47,3%), indicând astfel 
o subutilizare la nivel regional a capacității de cazare în funcțiune. Astfel, 
cheltuielile aferente dezvoltării, modernizării, extinderii structurilor de 
cazare turistică de orice tip și cheltuielile aferente înființării de noi 
structuri de cazare turistică de orice tip nu sunt eligibile la finanțare. 

22 Documentele ce fundamentează costurile, semnate de 
reprezentantul legal, pot fi 3 oferte de preț echipamente/lucrări, 
liste de cantități și prețuri unitare provenite din surse verificabile și 
obiective. 
Referitor la cele 3 oferte vă solicităm mai multe clarificări: 
1. Cat de similare trebuie sa fie echipamentele /utilajele care vor 
face obiectul investiției (adică spre exemplu daca un 
echipament/utilaj este produs si distribuit in exclusivitate de un 
singur distribuitor /producător următoarele doua oferte daca 
provin de la furnizori diferiți si diferă specificațiile tehnice sunt 
acceptate , adică daca nu au aceleași dimensiuni și material din care 
sunt construite se pot justifica astfel costurile, ele practic deservind 
aceiași activitate. 
2. Este obligatoriu să fie justificat cu 3 oferte fiecare cost adică și 
consultanța și proiectarea trebuie justificată cu 3 oferte 

Precizăm că cele 3 oferte ar trebui să fie similare și să respecte aceleași 
specificații tehnice, pentru a permite compararea lor. 
 
Conform ghidului solicitantului, la capitolul 7.3 Metodologia de justificare 
și detaliere a bugetului cererii de finanțare, pag.57, “documentele ce 
fundamentează costurile, semnate de reprezentantul legal, pot fi oferte de 
preț echipamente, liste de cantități și prețuri unitare provenite din surse 
verificabile și obiective. Costurile trebuie să fie realiste (corect estimate), 
suficiente și necesare pentru implementarea proiectului.” 
De asemenea, în ghidul solicitantului, la capitolul 7.4 Anexe și documente 
obligatorii la depunerea cererii, la pct.10. Centralizator privind 
justificarea costurilor se menționează că documentele ce fundamentează 
costurile, semnate de reprezentantul legal, pot fi 3 oferte de preț 
echipamente/lucrări, liste de cantități și prețuri unitare provenite din surse 
verificabile și obiective. 
În grila ETF, anexa la ghidul solicitantului, la criteriul 2. Calitatea, 
maturitatea și sustenabilitatea proiectului, 2.1 Calitatea planului de 
afaceri, la pct. a, este menționat următorul subcriteriu – Costurile 
investiției sunt suficient fundamentate, spre exemplu prin oferte de preț/ 
cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 3 surse). 
 
În consecință pentru fundamentarea tuturor costurilor este necesar și 
obligatoriu să existe cel puțin 3 oferte de preț/ cataloage/ website-
uri/surse verificabile 
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23 Sunt eligibile echipamente/utilaje de tip autobasculantă, camion-
cap tractor, semiremorcă basculabilă? 

Se vor avea în vedere prevederile ghidului solicitantului, secțiunea 5.3.3 
Categorii de cheltuieli neeligibile: în cadrul prezentului apel de proiecte nu 
sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor si a mijloacelor 
de transport, așa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de 
transport” din HG 2139/2004, cu excepția Clasei 2.3.6. ”Utilaje și instalații 
de transportat și ridicat”.  
Astfel, echipamentele/ utilajele de tip autobasculantă, camion-cap 
tractor, semiremorcă basculabilă nu sunt eligibile în cadrul acestui apel de 
proiecte, indiferent de tipul de combustibil utilizat pentru funcționare. 

24 Sunt eligibile echipamente/utilaje care utilizează  combustibili 
alternativi, nefosili?  
 

În cazul în care caracteristicile tehnice ale echipamentului precizează că 
acesta poate folosi exclusiv combustibili alternativi, nefosili, (conform 
Directivei UE privind energia regenerabilă 2018/2001/EU (RED II)) și nu 
este posibilă amestecarea sau utilizarea combustibililor fosili, atunci 
cheltuielile cu achiziționarea acestor utilaje pot fi considerate eligibile cu 
respectarea tuturor condițiilor din Ghidul solicitantului. Aceste aspecte vor 
trebui demonstrate de solicitant la depunerea proiectului și vor fi analizate 
în procesul de evaluare. În schimb, dacă în caracteristicile tehnice este 
precizată și posibilitatea utilizării de combustibili fosili, cheltuielile cu 
achiziționarea acestor echipamente reprezintă cheltuieli neeligibile, în 
accepțiunea AM PR Centru.  
 

25 Sunt eligibile echipamente/utilaje hibride care utilizează mai multe 
sisteme de propulsie? 

 În ceea ce privește eligibilitatea unor echipamente/ utilaje hibride care 
utilizează mai multe sisteme de propulsie facem următoarele precizări:  
- dacă caracteristicile tehnice ale echipamentului precizează că acesta 
poate folosi exclusiv combustibili alternativi, nefosili, (conform Directivei 
UE privind energia regenerabilă 2018/2001/EU (RED II)) și nu este 
posibilă amestecarea sau utilizarea combustibililor fosili, atunci 
cheltuielile cu achiziționarea acestor vehicule/ echipamente pot fi 
considerate eligibile cu respectarea tuturor condițiilor din Ghidul 
solicitantului. Aceste aspecte vor trebui demonstrate de solicitant la 
depunerea proiectului și vor fi analizate în procesul de evaluare.  
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- în schimb, dacă în caracteristicile tehnice este precizată și posibilitatea 
utilizării de combustibili fosili, cheltuielile cu achiziționarea acestor 
echipamente reprezintă cheltuieli neeligibile, în accepțiunea AM PR 
Centru. 

 

 

 


